
Indikatorer Finsam 
Samordningsförbundet Västmanland

2020, 2022 och 2024
Samordningsförbundet samlar in data inom ramen för det nationella verktyget Indikatorer för finansiell samordning. 
Via indikatorerna försöker vi få svar på frågan ”Hur vet vi att det blir bättre? 
Vi följer utveckling både inom och runt de individinriktade samverkansinsatser som förbundet finansierar samt delar av den 
strukturella utvecklingen i samverkan mellan myndigheterna. 

Indikatorerna är totalt 16 st och för 14 indikator finns det enhetliga, kvalitetssäkrade och nationellt framtagna mått. 
För dessa 14 indikatorer är enkäter ställda till fem respondentgrupper: 
- deltagare (pågående)
- deltagare (avslutade)
- personal i insatser
- styrelsen för Samordningsförbundet
- Parternas chefsgrupp
Från styrelsen och parternas chefsgrupp har dock alltför få svar har inkommit för att kunna redovisas.

Under 2024 har totalt 180 enkäter samlats in, vilket är fler än året innan (131), och är en följd av sammanslagningen av de tre 
tidigare samordningsförbunden i länet. Enkäterna samlas in under perioden 1 november till 30 oktober. 



Indikatorer Finsam 



Indikatorer Finsam 



Indikator 1:
Deltagare 
känner att de 
insatser som 
erbjuds är 
organiserade 
runt deras 
behov 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=48)

2022 (n=55)

2024 (=86)

Får du stöd på ett sätt som är till stor nytta för dig? (Deltagare pågående)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=33)

2024 (n=64)

Har du fått stöd på ett sätt som är till stor nytta för dig? (Deltagare avslutade)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid



Indikator 2:
Deltagarna 
upplever 
inflytande 
över 
rehabilite-
ringspro-
cessen 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=55)

2024 (n=86)

Är du med och bestämmer vilket stöd du skall få? (Deltagare pågående) 

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=33)

2024 (n=64)

Har du fått vara med och bestämma vilket stöd som du får/har fått? (Deltagare - avslutade) 

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid



Indikator 3:
En möjlighet 
att låta 
rehabiliterings-
processen få ta 
den tid som 
behövs utifrån 
varje deltagares 
förutsättningar

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=15)

2022 (n=54)

2024 (n=86)

Får stödet ta den tid som du behöver (Deltagare pågående)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=19)

2022 (n=33)

2024 (n=64)

Har stödet fått ta den tid du behövt? (Deltagare avslutade) 

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid



Indikator 3:
En möjlighet att 
låta rehabili-
teringsprocessen
få ta den tid som 
behövs utifrån 
varje deltagares 
förutsättningar

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Får stödet som ni ger ta den tid som behövs (Personal)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid



Indikator 4:
Deltagarna 
upplever att det 
finns någon som 
håller samman 
och stödjer den 
enskildes 
samordnade 
rehabiliterings-
process

Jämförelse saknas från 2020 
pga att enkätfrågorna 
ändrats 2022. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022 (n=37)

2024 (n=55)

Stödjer insatsen dig i kontakterna med myndigheterna och vården? (Deltagare pågående)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022 (n=25)

2024 (n=50)

Har insatsen stöttat dig  i kontakterna med myndigheterna och vården (Deltagare 

avslutade)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid



Indikator 5:
Deltagaren 
upplever att den 
kan hantera egna 
symtom och 
funktions-
nedsättning samt 
att de har fått 
stöd från 
myndigheterna i 
att leva med 
detta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=48)

2022 (n=54)

2024 (n=86)

Har det stöd du fått hjälpt dig att utveckla sätt att hantera din situation? (Deltagare 

pågående) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=33)

2024 (n=64)

Har det stöd du fått hjälpt dig att utveckla sätt att hantera din situation? (Deltagare 

avslutade) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 6:
När insatser 
avslutas i en 
samordnad 
rehabiliterings-
tjänst upplever 
deltagarna att det 
finns en planering/ 
tjänster som tar 
vid, och att de 
levereras utan 
onödigt dröjsmål.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=19)

2022 (n=33)

2024 (n=64)

Har ni påbörjat en planering för vad som skall hända efter att nuvarande stöd har upphört? 

(Deltagare avslutade) 

Nej Ja

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=46)

2022 (n=29)

2024 (n=58)

Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända efter att detta stöd upphört? 

(Deltagare avslutade) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Forts Indikator 6:
När insatser 
avslutas i en 
samordnad 
rehabiliterings-
tjänst upplever 
deltagarna att det 
finns en planering/ 
tjänster som tar 
vid, och att de 
levereras utan 
onödigt dröjsmål.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=46)

2022 (n=29)

2024 (n=58)

Kommer det som är planerat att påbörjas inom rimlig tid? (Deltagare avslutade) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända efter att detta stöd upphör? 

(Personal)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 7:
Deltagarna 
upplever att det 
har skett en 
stegförflyttning 
närmare arbets-
marknaden/
egen försörjning.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=48)

2022 (n=54)

2024 (n=86)

Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera? (Deltagare pågående) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=33)

2024 (n=62)

Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera? (Deltagare avslutade)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 8:
Personalen 
upplever att andra 
medarbetare/
professionella i 
andra myndigheter 
respekterar deras 
kunskap, roller och 
arbetssätt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Upplever du att de du samverkar med hos andra myndigheter lyssnar på dig? (Personal)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Upplever du att de du samverkar med hos andra myndigheter vet vad du kan tillföra? 

(Personal)

Aldrig Sällan Ibland Ofta För det mesta Alltid



Indikator 9:
Att det 
systematiskt 
tillvaratas 
erfarenheter, 
kunskaper och 
synpunkter såväl 
från enskilda 
deltagare/brukare 
som från 
brukarorganisation
er eller grupper av 
deltagare

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=48)

2022 (n=55)

2024 (n=84)

Upplever du att personalen tar tillvara dina erfarenheter, kunskaper och synpunkter? 

(Deltagare pågående) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=33)

2024 (n=63)

Upplever du att personalen har tagit tillvara dina erfarenheter, kunskaper och synpunkter? 

(Deltagare avslutade) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Forts Indikator 9:
Att det 
systematiskt 
tillvaratas 
erfarenheter, 
kunskaper och 
synpunkter såväl 
från enskilda 
deltagare/brukare 
som från 
brukarorganisation
er eller grupper av 
deltagare

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Tas erfarenheter, kunskaper och synpunkter från deltagare systematiskt tillvara? 

(Personal)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 10:
Samordnade 
insatser inkluderar 
även andra aktörer 
i samhället, 
företag, ideella 
krafter och 
föreningsliv i det 
löpande arbetet på 
ett strukturerat sätt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=50)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Har ni rutiner för att samarbeta med andra aktörer i arbetet när det gäller insatser för 

deltagarna? (Personal)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 11:
Effekter för 
deltagare som 
kommer ur de 
samordnade 
insatserna är 
hållbara och säkra 
över tid

Rekommenderade mått: registerstudie (under utveckling nationellt)



Indikator 12:
En struktur har 
skapats vars 
huvuduppgifter är 
att strategiskt 
initiera, 
upprätthålla och 
underhålla 
relationer

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade 

aktörer? (Personal)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 13:
Samordnad 
verksamhet har ett 
sektorsövergrip-
ande arbetssätt och 
synsätt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Omfattas det synsätt ni har angående människors resurser och möjligheter av alla i den 

samordnade insatsen? (Personal) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020 (n=13)

2022 (n=15)

2024 (n=24)

Fungerar de olika arbetssätt ni har i den samordnade insatsen bra tillsammans? (Personal) 

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet



Indikator 14:
Det finns en klar 
och tydlig strategi 
för uppföljning och 
utvärdering av 
myndighetsgemen-
samma insatser

Alltför få svar inkomna för att kunna redovisas



Indikator 15:
Insikter från 
samverkan leder 
till att nya typer av 
förebyggande 
insatser utvecklas 
så att behov av 
samordnad 
rehabilitering inte 
behöver bli aktuellt 
om individer 
fångas upp mycket 
tidigare och på ett 
annorlunda sätt

Alltför få svar inkomna för att kunna redovisas



Indikator 16:
En värdegrund 
utifrån mänskliga 
rättigheter såsom 
jämställdhet, 
mångfald och 
jämlikhet 
genomsyrar den 
lokala samverkans-
kulturen

Jämförelse saknas från 2020 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022 (n=14)

2024 (n=23)

Har ni rutiner för att arbeta med jämställdhet, jämlikhet och mångfald i insatsen? (Personal)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022 (n=14)

2024 (n=23)

Avsätts tid till lärande och reflektion kopplat till jämställdhet, jämlikhet och mångfald? 

(Personal)

Inte alls Till liten del Delvis Till stor del Till mycket stor del Helt och hållet


